

共推 2336 个项目 西博会四川总投资额 4.26 万亿

据了解，本届西博会上四川省共推出2336个项目，总投资额累计达426万亿元。包括涵盖能源、金融、铁路等重大基础项目663个，总额1.48万亿元；现代服务业、战略新兴产业等重大产业项目1349个，总额2.42万亿元；天府新区文化中心等重大民生工程及社会事业项目265个，总额32.47亿元；川西藏区生态保护等重大生态建设和环境保护项目59个，总额376亿元。

今年1-9月，四川省投资累计完成15803.7亿元，增长17.2%；四川省重点项目完成3416.6亿元，占全社会固定资产投资总额的21.8%。其中，民营资本完成8928.3亿元，增长23.8%，占56.5%。前三季度，四川地区生产总值增长10%，高于全国2.3个百分点，在全国11个GDP超2万亿元的大省中稳居前列。

国家发改委西部司巡视员费志荣表示，近年来四川省顺应国家西部大开发战略，全面提升改革力度，充分挖掘地方特色资源，若不断深化投资政策，相信今年能够实现21万亿的冲刺目标。

四川省发改委主任唐利民向到会的500强企业、央企等企业的负责人介绍，四川省在未来5年还将建立投资项目储备库系统，预计推出11000投资项目，规划资金将达10.8万亿元。

广安引资 436 亿元

10月22日，“感恩小平·共建广安”——广安市投资推介会暨项目签约仪式在成都举行。会上，重点推介了广安的投资优势，推出了新能源汽车、有机硅单体、电子产业园等112个重点项目，总投资额高达1100多亿元；现场集中签约项目11个，引资436.1亿元。

据了解，本届西博会期间，广安还将集中签约引进一批重大项目，签约金额为历届最高。四川省省委常委、组织部部长范锐平，广安市委书记侯晓春，广安市委副书记、市长罗增斌，四川省投资促进局、工商局、博览局、商务厅、环保厅、金融办和成都铁路局等部门相关领导以及重庆金山、香港锦艺等近百名知名企业、行业协会负责人出席了会议。

据广安推出的112个重点项目，涉及一产8个、二产46个、三产58个，总投资额高达1100多亿元。重点推出新能源汽车、有机硅单体、电子产业园等一批投资10亿元以上的重大项目，吸引外来投资者和客商。

签约仪式上，广安现场集中签约项目11个，引资436.1亿元，涉及重大装备及高端装备制造、节能环保、汽车制造、服务业等产业，全部是投资额在亿元以上的大项目，其中最大的一个项目——广安金山产业新城项目，投资额高达120亿元，该项目由重庆金山控股(集团)有限公司投资兴建，重点建设超声内镜检测仪、NG内镜检测仪、X光胶囊超声断层仪、等10余种高科技医疗器械生产线，配套建设科技研发中心、科技孵化中心和国际联合实验基地。项目建成后，年产值将达300亿元。

广元签约项目 81 个

10月23日下午，第十四届中国西部国际博览会广元市优势资源项目推介暨签约仪式在成都举行。会上，广元市重点推介招商引资项目103个，总投资645亿元；签约合同项目81个，总投资470.49亿元，较上届西博会增长28.9%。

本届西博会上，广元围绕区位优势明显，具有承接产业转移的良好条件；自然资源丰富，具有投资发展的广阔空间；政策支持力度大，具有重大的发展机遇和广阔开发支持力，具有良好的投资环境四个方面推荐优势资源项目，赢得客商投资信心。

此次签约项目，涉及基础设施、重大民生工程、新能源新材料和优势资源产业。其中，1至5亿元项目44个，5亿元以上重大项目29个，30亿元以上特大项目3个；工业项目36个，占签约项目总数44.44%；工业项目总投资180.44亿元，占签约资金总额38.35%。总投资30亿元的浙江康桥汽车工业集团携手国际汽车商贸物流城项目、总投资20亿元的四川南都国航有限公司1000万千瓦安时动力电池项目、总投资20亿元的东霖石材产业园项目、总投资17亿元的中国农林低碳控股碳汇造林及生物质燃料项目、总投资12亿元的成都汉康健康产业有限公司战略新兴(物流网技术)产业园项目、总投资10亿元的辉腾循环经济产业园项目、总投资10亿元的四川云芝林国际商贸城建设项目、总投资10亿元的中航集团摩天岭国际大酒店及旅游综合开发项目、总投资5亿元的恒创药用植物生物炼制项目等一批重大项目签约落户广元。

内江揽金 674 亿元

24日下午，内江再借第十四届西博会东风，携“新城规划”招商方案在成都举办



“内江新城建设招商座谈会”。四川省副省长陈文华出席，来自中国五冶、中铁十七局、中航信托、华西集团等54户客商参会，签订了汉渝大道南延线建设、兰桂大道北延线等项目10个，协议投资51.1亿元；对外推介发布新城建设等领域项目38个，涉及投资近160亿元。截至24日，内江在本届西博会上，共签约项目60个，揽金674亿元。

内江市委常委、常务副市长周勇在24日的推介会上介绍说：内江新城建设是内江市委、市政府实施“三大发展战略”、实现“两个跨越”的重要举措，是全市“五新建设”的重点，是市委、市政府的“一号工程”。内江新城规划包括“一中心、四组团”，即中心组团、经开区组团、白马组团、口木组团、城南组团，规划总面积约120平方公里，静态总投资890亿元，共有基础设施建设项目140个。

新城自去年4月启动建设以来，先后引进中国建筑、中国五冶、中铁十七局、中建八局、大连万达、重庆金科等40多家央企、国企、民企参与建设，目前已开工项目93个，年底将竣工项目31个，年内基本形成中心组团路网主骨架。

德阳引资首破千亿元

23日下午，在成都举行的德阳投资推介会暨重大项目签约仪式上，德阳与上海红星美凯龙、锡城集团等15家企业签订合作协议，涉及投资额217.6亿元。

据了解，在西博会期间，德阳签约项目130个，协议引资733.25亿元。而今年的西博会签约项目将充分展示德阳全年招商引资成果，正式合同项目151个，投资总额1103.36亿元。项目涉及高端装备制造、新材料、新能源、高新技术、旅游文化、现代物流等多个领域。

德阳是中国重大技术装备制造业基地、国家新材料产业化基地、国家新型工业化产业示范基地、清洁技术与新能源装备制造国际示范城市，形成了装备制造、化工、食品、新材料等支柱产业，工业经济总量居全省第二。近年来，德阳抢抓战略机遇，以工业强市为主线，实施战略性新兴产业“5+2”规划，促进新能源、新材料、高端装备、节能环保、生物五大重点产业和新一代信息技术、新能源汽车加快发展，力争到2017年，战略性新兴产业实现主营业务收入2000亿元，建成国内一流的战略性新兴产业示范基地。从今年签约项目的产业领域来看，涉及新能源、新材料、高端装备等新兴产业项目40个，投资额230.54亿元。

此外，从投资产业来看，二产项目105个，投资总额567.28亿元，而三产项目虽然只有46个，但投资总额536.08亿元，已经接近二产项目的投资额。这与德阳大力发展现代服务业，打造四川现代服务业基地以及建设四川特色文化旅游区不无关系。从投资区域来看，国内投资依然占据主要位置，签约项目143个，投资总额1029.31亿元，而外资项目8个，投资总额740.5亿元。

绵阳签约金额达 170 亿

23日，西博会第七届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式在成都香格里拉酒店举行。签约现场，绵阳市共签约12个项目，签约金额170.7亿元，项目涉及电子信息、服务业、生物产业、节能环保、汽车制造等行业。

签约项目包括：欧联公司与涪城区签约的韩国欧联(绵阳)MPDP/IDD合资项目；新加坡芯联芯微电子有限公司与游仙区签约的新加坡芯联芯(绵阳)光电产业园项目；重庆博飞生化制品有限公司与江油市签约的

重庆博飞(绵阳)年产10万吨L-乳酸及系列衍生产品生产线项目；信德控股(集团)有限公司与北川县签约的辽宁信德(绵阳)环保新材料(石头纸)项目；北京耀贵投资控股有限公司与盐亭县签约的北京耀贵(绵阳)耀达汽车部件项目；华晨汽车集团与经开区签约的华晨汽车(绵阳)凸轮廓生产基地项目；中国温州人集团绵阳市温州人投资发展有限公司与高新区签约的浙江中国温州(绵阳)新能源及高端电子科技产业园项目；广东佛山科发投资公司与三台县签约的广东佛山科发投资(绵阳)昌德国际建材装饰城项目等。

遂宁重点产业投资推介会项目签约 779 亿

23日下午，第十四届西博会四川遂宁市重点产业投资推介会暨项目签约仪式正式举行。市委副书记、市长何华章主持会议，中共遂宁市委书记洪波致辞，省工商联副主席王鸿璋、遂宁市委常委、常务副市长朱兵，市委常委、市委秘书长吴相洪，副市长、市促促主任邓为，市政府秘书长贺武，以及100余客商参加会议。

遂宁市招商引资签定正式合同和框架协议的项目42个，项目总额779亿元。推介会上，杨洪波介绍了遂宁市情，特别是推进产业发展的情况，并从区位优势独特、交通便捷通达、产业基础坚实、要素保障有力、发展环境优良、等方面重点推介了遂宁。他说，随着成渝经济区的重点建设和全省多点多极支撑发展战略的深入实施，遂宁将成为成渝乃至中国西部最具发展潜力的城市之一。

在现代制造业方面，重点发展锂电、天然气化工、机电、电子信息等四大主导产业，打造全国一流的锂电产业基地和成渝经济区最具影响力的天然气、机电、高端电子信息产业配套基地。现代农业方面，依托现代农业龙头企业，大力发展特色种养业和农产品“2+40”资金“研报精深加工业，推进农业产业化经营。现代服务业方面，重点发展现代物流、金融、旅游、总部经济等产业。

在加强园区平台建设上，实施产业园区发展“141”工程，力争到2017年，国家级遂宁经济技术开发区营业收入突破1000亿元，另有4个园区突破500亿元、1个园区突破200亿元。把园区作为龙头，打造全国百强经济技术开发区。坚持一园一主业，加快天然气产业园、通用航空产业园、锂电产业园、台商工业园和科教、健康养生、文化旅游等专业化园区发展。

在加快产业项目实施上，围绕产业壮大等“六大兴市计划”，编制了一批事关遂宁全局和长远发展的重大项目，近5年投资将超过5000亿元，其中产业项目154个、投资1850亿元以上。

攀枝花签约 1053 亿元

10月23日下午，记者从本届西博会现场了解到，攀枝花市委市政府签约项目共117个，金额达到1053.31亿元。项目主要集中在钒钛、机械制造、新能源、阳光康养、基础设施建设及农业产业化上。

攀枝花市位于川西南、滇西北结合部，是全国唯一以花命名的城市。1965年建市，辖三区两县，总人口1230.9万。经过近50年的开发，攀枝花已逐步发展成为中国西部重要的钢铁、钒钛、能源基地和新兴工业城市，先后荣获“中国优秀旅游城市”、“国家卫生城市”、“中国钒钛之都”等称号，成功跻身首批“国家钢铁工业产业化示范基地”，成为国家钒钛新材料高新技术产业化基地，今

年初被全域纳入攀西战略资源创新开发试验区。2012年，攀枝花全地区生产总值达到740亿元。

资阳打造西部车城签约 334 亿

23日上午，四川省资阳市临空经济和汽车产业推介会暨合作项目签约仪式在成都举行，签约内容包括汽车、现代服务业、城市综合体、基础设施建设等23个项目，总计投资额达334亿元。

本次资阳推介会，参会人员比上一届的有所减少，但规模和层次并未降低，活动邀请了110名客商出席，其中境外客商、外资企业负责人有30多名。近三分之一的境外客商份额和一批境外投资项目的签约，充分展现了资阳借助西博会这个国际化大平台、阔步走向世界的开放姿态。

在推介会上，资阳更加注重投资推介的专业化和实效，市、县(市、区)、开发区各自明确了投资推介的重点领域和重点产业，集中签约一批投资合作项目，签约内容包括汽车、现代服务业、城市综合体、基础设施建设等23个项目，总计投资额达334亿元。

按照省委确定的“大机场、大枢纽”发展定会，省交通运输厅正在编制成都新机场综合交通相关规则，近期，主要建设“三高一核三快”综合交通网络，实现民航、轨道、公路“零距离换乘”。

航空枢纽巨大的吸引力和辐射力，将加速人流、物流、资金流、信息流向资阳市及简阳市集聚，催生形成以临空经济为主导的航空新城，促进航空物流、临空商务、高端制造等产业加速发展，推动临空产业“腾空而起”。

乐山签约 523 亿元

10月23日上午，“知名品牌酒店入驻乐山暨优势产业投资恳谈会”在成都举行。作为享有盛誉的旅游城市，乐山丰富的文旅资源，在本届西博会上受到多家国际知名品牌酒店的青睐。与此同时，乐山“双百”区域中心城市建设及优势产业发展亦吸引了多家客商的关注。据了解，本届西博会乐山签约合同项目52个，总投资523亿元，“乐山市委、市政府已经明确了未来的发展目标，即到2017年，基本建成100万人口、100平方公里的‘双百’区域性中心城市和国际旅游目的地。我们在项目引进和招商引资方面，都是围绕这一目标来进行。”

投资138亿元的峨眉山悦榕庄度假酒店、投资5亿元的温德姆豪生国际大酒店项目、投资5亿元的万豪集团酒店项目……本届西博会上，星级酒店和国际知名品牌酒店密集落户乐山，14个高星级酒店类投资项目成为亮点，签约金额达68.35亿元。峨眉山安娜塔拉度假酒店也在恳谈会现场举行钥匙交接仪式。这家峨眉山首家超五星级国际品牌度假酒店，将于2014年1月正式开业。业内人士指出，多家高端酒店布局乐山，充分证明乐山以峨眉山和乐山大佛为代表的丰富文旅资源的巨大吸引力和市场潜力，同时亦将助推乐山城市建设和旅游产业发展。随着高端品牌酒店的建成与营运，乐山休闲度假游将掀开新的一页。

甘孜州投资总额 79.54 亿元

记者了解到，甘孜州在本次推介会上共推介旅游、文化、矿产、现代农牧业和基础设施等项目96个，投资总额达3157.77亿元。

据介绍，本届西博会期间，甘孜州共收集签约项目15个，投资总额为79.54亿元；其中已在全省集中签约仪式上签订1个项目，投资额为15亿元；剩余的14个项目，投资总额为64.54亿元，在今天的签约仪式上签订。

此外，记者从会上获悉，“圣洁甘孜·情歌故乡”中国甘孜州首届国际摄影大展面向国内外正式启动，拍摄及评奖活动将历时1年的时间，到2014年10月结束。该活动将分为两大类评奖，即风光类摄影作品和人文类摄影作品。作品征集时间为2013年10月至2014年8月20日。

凉山产业推介会 签约 342.3 亿元

24日上午，第十四届西博会开幕第二天，由四川凉山州委、凉山州政府和四川省招商引智局共同举办的“四川凉山彝族自治州投资说明暨产业推介会”在成都举行，凉山签约51个项目总投资342.3亿元。

随着新一轮西部大开发战略深入实施，大小凉山综合扶贫开发试点启动，“攀西战略资源创新开发试验区”上升为国家战略，国家连片扶贫攻坚规划启动实施，金沙江下游沿江经济带规划制定实施，各种机遇密集叠加、前所未有的。省委、省政府为凉山量身定做的“一个意见、三个规划”，并在基础设施、产业支撑、生态保护、民生和社会事业等方面提供了切实和全面的支持。雅西高速全线贯通、青山机场扩建完成，成昆高铁新线加紧建设，西沪、西昭高速开始启动，宜攀、成乐至西昌高速公路列入规划，多年来制约凉山发展的交通瓶颈已有了很大改善。凉山正在成为四川乃至中国西部民族地区发展格局中的一大亮点。

通用电气、飞利浦、家乐福、中国华电集团公司、中国电力投资集团、中国大唐集团、和记黄埔、江西铜业集团、菲尼克斯设备有限公司、重钢集团、鞍钢集团、中国三峡集团、华能新能源、万达集团、巨能集团、中广核、科创控股集团、中国风电集团、新奥集团、旺旺集团，还有重庆商会、山西商会、江苏商会、浙江商会等200多家企业集团和商协会的客商参会。

据了解，2013凉山围绕建设全国重要的清洁能源产业基地、钒钛稀土综合利用基地、优质烟叶花卉基地和四川特色农产品基地、旅游次中心，打造西部经济发展高地重要区域增长极的战略目标，重点推出了127个优质招商引资项目，总投资1107亿元，拟引进资金1105亿元。截止目前，2013年，凉山在省级平台签约项目总投资突破800亿元。

阿坝投资总额 241 亿

10月24日，记者从阿坝藏族羌族自治州投资说明会暨项目签约仪式上获悉，本届西博会，阿坝重点推介40个合作项目，投资总金额达241亿元。

据阿坝州委常委、副州长介绍孙永红，就投资兴业来说，阿坝州资源丰富、潜力巨大、发展空间广阔，各项生产服务配套功能日趋完善，产业承载力不断加强，综合优势日益突出，正成为投资的乐园、兴业的乐土。

境内“童话世界”九寨沟、“人间瑶池”黄龙、“中国四川大熊猫栖息地”三大世界自然遗产举世无双，大草原、达古冰山、桃坪羌寨等高品质景区景点星罗密布，堪称世界级自然景观。阿坝已形成“北看九寨沟黄龙、南观卧龙四姑娘山、中游村寨大草原、重走红军长征路、再赏民族人文景观”的全域旅游大格局。

孙永红推介说，阿坝水电资源、农牧业资源以及高野生药材资源、矿产资源、土地资源优势明显。目前，中国华电集团、中国国电集团、重庆市博赛矿业(集团)有限公司、鲁能集团、杭州宋城旅游发展股份有限公司、新疆广汇集团、恒鼎实业中国集团、潘达尔硅业、立敦电子等一大批企业纷纷在阿坝进行投资开发和战略布局，取得了良好的经济效益和社会效益。

孙永红说，投资阿坝既可享受国家西部大开发的系列优惠政策，也可享受国家对少数民族地区的各项扶持政策以及第二轮藏区扶贫政策等等。阿坝出台了《阿坝藏族羌族自治州鼓励投资优惠政策若干规定》，在财政支持、土地征用、用电价格等方面更加优惠，并对投资特别大、产业带动特别强、具有自主核心竞争力的给予投资者一事一议的特殊优惠政策。

本次活动，阿坝精心选择，重点推出投资合作项目40个，投资总额241亿元。其中，现代农业项目11个，投资额35亿元；高新技术项目5个，投资额21亿元；优势资源项目6个，投资额148亿元；现代服务业项目18个，投资额37亿元。